

北京城市图书馆非遗市集1月15日开市 大师轮番登场讲述春节故事

本报讯(记者 赵鹏)春节作为中华民族最重要的传统节日,承载着丰富文化内涵与民俗风情,中国春节还被联合国教科文组织列入“人类非物质文化遗产名录”成为“世界非遗”,其影响力和中国传统文化象征符号功能进一步提升和加强。2025乙巳年春节即将到来,北京城市图书馆“书香图非遗绽放”的非遗市集也将于1月15日华丽登场。

传承人将携手中华瑰宝,为市民带来一场视觉与心灵的双重盛宴。北京兔儿爷的俏皮可爱、景泰蓝的华丽典雅、京绣的精湛技艺……每一项非遗都蕴含着深厚的历史底蕴和独特的文化魅力,非遗传承人将与您面对面,以沉浸式体验的方式,带您领略非遗的独特魅力。

将轮番登场,与您面对面交流,讲述春节与非遗之间的动人故事。他们的精彩分享,定会让您对传统文化有更深入的理解和感悟。

合北京城市图书馆以“邮票上的非遗”为主题的展览,涵盖了中国人选联合国教科文组织评选的世界非物质文化遗产名录44项,以及国家级非物质文化遗产——景泰蓝和中国传统戏曲,包含了中国邮政、中国香港邮政和中国澳门邮政发行的相关主题邮票品63套、278枚。

在本次活动中,十余位非遗项目

传承人将携手中华瑰宝,为市民带来

将轮番登场,与您面对面交流,讲述春

合北京城市图书馆以“邮票上的非遗”

学习进行时

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

为什么说立德树人是新时代教育的根本任务?

1935年初秋,在中华民族危急存亡之际,南开大学校长张伯苓在开学典礼上向全体师生问了三个问题:你愿意中国好吗?2018年9月,习近平总书记在全国教育大会上谈到了这个故事,并强调“这三个问题是历史之问,更是时代之问、未来之问,我们要一代一代问下去、答下去!”这著名的“爱国三问”,实质是在追问教育要培养什么人这一首要问题。

“才者,德之资也;德者,才之帅也。”人才培养是育人和育才相统一的过程,而育人是本。人无德不立,育人的根本在于立德,这个德既有个人品德,也有社会公德,更有报效祖国和服务人民的大德。德“立”住了,人才能“树”起来,才能真正成为对国家、社会有用的人才。古往今来,任何国家、任何社会,都是按照自己的政治要求来培养人,从而维护政治统治、维系社会稳定的。对于我们国家和国家来说,教育要培养的社会主义建设者和接班人,定语只能是“社会主义”。我们培养的人,必须树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,这就是我们要立的“德”。

教育为国之大计,党之大计。必须始终坚持社会主义办学方向,坚持把立德树人作为根本任务,加快推进教育现代化、建设教育强国,办好人民满意的教育。要把师德师风作为评价教师队伍素质的第一标准,培养有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好老师,更好担当起学生健康成长指导者和引路人的责任。深化教育改革创新,加强和改进学校思想政治教育工作,把立德树人的成效作为检验学校一切工作的根本标准,建立全员、全过程、全方位育人体制机制。坚持为党育人、为国育才,引导青少年把爱国情、强国志、报国行融入坚持和发展中国特色社会主义事业的奋斗之中,在实现中华民族伟大复兴中国梦的生动实践中放飞青春梦想,书写人生华章。

(摘自《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》)

全国第五座韩美林艺术馆开馆

形成“一个韩美林,五地艺术馆”格局

本报讯(记者 王倚剑)日前,全国第五座韩美林艺术馆在山东省济南市正式开馆。与杭州、北京、银川三座综合性展馆以及宜兴专题艺术馆形成呼应,在全国呈现出“一个韩美林,五地艺术馆”的格局。

馆中也收藏了这件巨型雕塑的局部展品《麒麟》。济南韩美林艺术馆根据济南“四面荷花三面柳,一城山色半城湖”的特色,在馆内长廊中央设置一处“荷花池”,以铁艺表现水墨荷花之美。



第五座韩美林艺术馆于山东省济南市开馆。(韩美林艺术基金会供图)

著名作家冯骥才在视频致辞中表示,第五座韩美林艺术馆的落成,对艺术家个人艺术生涯和山东文化史都是一件大事。韩美林的创作融合了远古、民间和现代的美,是中国当代艺术中的独特符号。“韩美林把千余件精品放在济南,这是捐赠,更是回报。”冯骥才说道。

化享受,并为中华优秀传统文化的创造性转化继续作出贡献。活动现场,韩美林展示了《捐赠作品目录》并进行了交接仪式,济南市政

协主席雷杰回赠收藏证书。济南市委常委、秘书长韩伟宣布济南韩美林艺术馆艺术委员会成立,并为艺委会成员颁发证书。

新建成“济南韩美林艺术馆”位于济南泉城广场,建筑面积约1.3万平方米。艺术馆为综合馆,共设10个展厅,包括序厅、文献展厅、雕塑展厅、公共教育厅、绘画展厅、设计展厅、数字展厅、书法展厅、综合展厅、临展厅。展出作品近1300件,包含书法、绘画、雕塑到铁艺、陶瓷、紫砂、印染等不同艺术门类,囊括视觉艺术到设计艺术、公共美术、城市景观等各个领域。

第五座韩美林艺术馆选址济南,与韩美林的个人经历有关。1936年,韩美林出生于山东济南,在这里学习生活、艺术启蒙、入伍当兵、教书育人。济南是他的故里,也是艺术生涯“起飞”的支点,为韩美林的艺术创作提供不竭灵感和丰厚滋养。韩美林艺术馆落户济南,将发挥其文化交流和艺术普及作用,为山东乃至全国人民带来全新的视觉文

九棵树街道:督帮一体解决社区停车难题

本报讯(记者 陈施君 通讯员 张雯 李思航)九棵树街道映翠居小区是通州区的老旧小区之一,由于空间不足、需求增多,停车难问题日益凸显。街道工委监察组高度重视,坚持督帮一体,及时疏通难点堵点,推动相关问题有效解决,不断提升基层治理能力和治理水平。

难的症结所在,做到底数清、情况明。紧盯群众诉求、坚持人民至上,督促映翠居小区搭建起以社区党组织为主导、物业管理委员会、居民代表广泛参与的议事平台,共商解决路径。经充分沟通,2024年7月,映翠居小区更换物业服务单位,按相关规定收取物业费,为解决停车问题、全面提升小区整体环境夯实基础。

街道纪工委监察组紧盯小区停车的关键环节、重点内容深入开展监督检查。注重发挥纽带作用,督促各责任单位广泛听取群众意见,制定停车管理方案,明确停车费用、停车模式、场地规划等,助力停车场顺利建成。注重压实管理责任,督促社区做好日常管护,联合物业定期组织检查,严防车辆乱停乱放、“僵尸车”、摄像头虚设等问题,确保停车场规范使用。注重延伸监督触角,引导监察干事发挥近距

离监督优势,当好社区工作的监督员、联络员、宣传员,及时发现短板不足,充分收集社情民意,激发居民主观能动性,共享改革发展成果。现如今,映翠居小区停车环境布局合理、井然有序,居民停车更加便利,更显舒心。2025年,九棵树街道纪工委监察组将继续聚焦中心工作,坚守为民情怀,认真履职尽责,以有力监督推动解决人民群众急难愁盼问题,为提升居民幸福指数提供坚强纪律保障。

以督促联,凝聚合力。街道纪工委监察组深入调查研究,逐一向街道社区办、社区居委会和居民了解停车

以督促联,凝聚合力。街道纪工委监察组深入调查研究,逐一向街道社区办、社区居委会和居民了解停车

以督促联,凝聚合力。街道纪工委监察组深入调查研究,逐一向街道社区办、社区居委会和居民了解停车

以督促联,凝聚合力。街道纪工委监察组深入调查研究,逐一向街道社区办、社区居委会和居民了解停车

通州城管举行开放日活动

“城”心守护 送福迎春

本报讯(记者 冯维静)新春佳节将至,近日,通州区城管执法局联合新华街道综合行政执法队和公益团体的医务工作者组织开展“综合执法在身边 服务群众零距离”城管开放日活动。

活动以“城”心守护 送福迎春”为主题,邀请社区居民观看了燃气安全的案例,对燃气使用过程中的注意事项进行了细致的讲解,切实增强了居民的安全用气常识,提高了安全意识,筑牢了安全防线。由公益团体的医务工作者向居民们讲解爱护牙的相关知识。执法人员和医务工作者分别针对燃气安全和爱护牙的相关重点内容

老旧小区无障碍通道升级改造

本报讯(记者 冯维静)日前,马驹桥镇新海祥和社区连水怡园小区9号楼居民张女士和8号楼居民张女士先后将两面锦旗送到社区工作人员手中,以此表达他们对社区工作人员心系群众、尽职尽责、为民服务的感激之情。

连水怡园小区是老旧小区,居民以老年人居多。社区工作人员在日常巡查中发现,该小区无障碍通道由于年久失修,路面及扶手均出现不同程度的破损,存在安全隐患。经社区开会协商,决定对连水怡园小区15个单元共计15处无障碍通道进行改造,铺设水泥地面并更换扶手。

改造期间,9号楼居民张先生向社区建议,拐角处扶手空隙较大,希望能增设护栏,以提升安全性和便利性。社区对此高度重视,经实地考察并广泛征求居民意见,决定为扶手增加护栏,“织密安全防护网”。经过两周左右的施工,无障碍通道已全部改造完毕并投入使用。居民的残疾人、老人上下楼,居民推婴儿车遛弯、推小推车买菜等不再是难事,出行也更加方便了。

“单元门口的无障碍通道修好了,

通州警民同庆第五个“中国人民警察节”

本报讯(记者 王倚剑 通讯员 毛琳琦)日前,通州警方迎来第五个“中国人民警察节”,也是全国第39个“110宣传日”。通州公安分局组织开展了一系列丰富多彩的庆祝活动,进一步凝聚警心、鼓舞士气、密切警民关系,推进公安工作现代化、保障副中心高质量发展。

当日上午,“守正创新110,协同高效护安宁”主题宣传活动在通州区潞河中学附属学校举办。活动分为室内和室外两个区域,在室内,内保支队民警王国斌为师生及家长带来一节生动的校园安全微课堂,5名副中心警察公模代表依次登台亮相,以游戏竞猜的方式向广大宣传安全防范知识,学校彩虹童声合唱团演唱的警营经典曲目《少年壮志不言愁》赢得阵阵掌声;在室外互动现场,特警队员的装备展示和警犬亮相引人注目,参观者络绎不绝,现场相关警种还向群众解答了安全防范知识及相关政策措施,并发放宣传品和纪念品。

此外,局属各派出所开展了多种形式的宣传活动。临河里派出所组织开展了辖区幼儿园小朋友进警营活动,经侦支队联合北苑派出所民警在万达广场设置宣传展台。各单位纷纷走进辖区宣传“中国人民警察节”,结合辖区特点,对110报警服务台的职责范围以及如何正确拨打110等知识进行解答,深入讲解安全防范知识。

此外,局属各派出所开展了多种形式的宣传活动。临河里派出所组织开展了辖区幼儿园小朋友进警营活动,经侦支队联合北苑派出所民警在万达广场设置宣传展台。各单位纷纷走进辖区宣传“中国人民警察节”,结合辖区特点,对110报警服务台的职责范围以及如何正确拨打110等知识进行解答,深入讲解安全防范知识。



潞河中学附属学校的学生们在民警的带领下与警犬亲密互动。 记者 常鸣/摄

禁毒宣传走基层

禁毒宣传折页和现场解答禁毒常识等形式宣讲禁毒知识,面对面互动,让孩子们深刻认识到毒品危害与禁毒的重要意义,从而提高青少年的识毒、防毒、拒毒意识。

禁毒宣传活动来到万达广场,国防广场,首开通州万象汇、酒店等人流密集场所,走进潞城镇大营村、中仓街道四厅社区、永顺镇西马庄小区等村居,通过悬挂禁毒宣传横幅、摆放禁毒知识海报、展示仿真毒品模型等方式,向过往居民派发禁毒知识折页、《北京市禁毒条例》普法手册,结合真实案例向大家讲解什么是毒品、新型毒品类型

此外,局属各派出所开展了多种形式的宣传活动。临河里派出所组织开展了辖区幼儿园小朋友进警营活动,经侦支队联合北苑派出所民警在万达广场设置宣传展台。各单位纷纷走进辖区宣传“中国人民警察节”,结合辖区特点,对110报警服务台的职责范围以及如何正确拨打110等知识进行解答,深入讲解安全防范知识。

此外,局属各派出所开展了多种形式的宣传活动。临河里派出所组织开展了辖区幼儿园小朋友进警营活动,经侦支队联合北苑派出所民警在万达广场设置宣传展台。各单位纷纷走进辖区宣传“中国人民警察节”,结合辖区特点,对110报警服务台的职责范围以及如何正确拨打110等知识进行解答,深入讲解安全防范知识。

此外,局属各派出所开展了多种形式的宣传活动。临河里派出所组织开展了辖区幼儿园小朋友进警营活动,经侦支队联合北苑派出所民警在万达广场设置宣传展台。各单位纷纷走进辖区宣传“中国人民警察节”,结合辖区特点,对110报警服务台的职责范围以及如何正确拨打110等知识进行解答,深入讲解安全防范知识。

此外,局属各派出所开展了多种形式的宣传活动。临河里派出所组织开展了辖区幼儿园小朋友进警营活动,经侦支队联合北苑派出所民警在万达广场设置宣传展台。各单位纷纷走进辖区宣传“中国人民警察节”,结合辖区特点,对110报警服务台的职责范围以及如何正确拨打110等知识进行解答,深入讲解安全防范知识。

此外,局属各派出所开展了多种形式的宣传活动。临河里派出所组织开展了辖区幼儿园小朋友进警营活动,经侦支队联合北苑派出所民警在万达广场设置宣传展台。各单位纷纷走进辖区宣传“中国人民警察节”,结合辖区特点,对110报警服务台的职责范围以及如何正确拨打110等知识进行解答,深入讲解安全防范知识。

此外,局属各派出所开展了多种形式的宣传活动。临河里派出所组织开展了辖区幼儿园小朋友进警营活动,经侦支队联合北苑派出所民警在万达广场设置宣传展台。各单位纷纷走进辖区宣传“中国人民警察节”,结合辖区特点,对110报警服务台的职责范围以及如何正确拨打110等知识进行解答,深入讲解安全防范知识。

2025年,通州公安将进一步凝聚警心、鼓舞士气、密切警民关系,激励全警以更加昂扬的姿态推进公安工作现代化,为副中心高质量发展创造安全稳定的政治社会环境,为保障首都和副中心高质量发展再立新功、再创佳绩。

潞邑街道平安建设办公室联合焦王庄派出所,邀请美容小学焦王庄校区师生参加警察节进警营活动,“零距离”感受警营气息。活动中,民警们带领小朋友们参观了日常办公、学习、生活区域等,并通过仿真毒品模型展示、发放

2025年,通州公安将进一步凝聚警心、鼓舞士气、密切警民关系,激励全警以更加昂扬的姿态推进公安工作现代化,为副中心高质量发展创造安全稳定的政治社会环境,为保障首都和副中心高质量发展再立新功、再创佳绩。

2025年,通州公安将进一步凝聚警心、鼓舞士气、密切警民关系,激励全警以更加昂扬的姿态推进公安工作现代化,为副中心高质量发展创造安全稳定的政治社会环境,为保障首都和副中心高质量发展再立新功、再创佳绩。